

郑州市服务外包协会

简报

第 11 期

杨金高科 编

2017 年 11 月 13 日

一、行业新闻速览

1、以开放促发展 中国服务踏上新征程

过去五年，党和国家事业取得了全方位成就，发生了历史性变革。开放型经济新体制逐步健全，服务贸易成为开放型经济发展的新引擎和对外开放深化的新动力，居民生活服务业成为新增就业的容纳器和改善民生的新渠道。党的十九大胜利召开，我国开放型经济迈向新的历史起点。在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下，面向“两个一百年”奋斗目标，服务贸易和商贸服务业将勇担新使命，踏上新征程。

2、以“大数据”为核心搭建平台 鼎韬助力贵安新区服务贸易产业升级

2016 年 2 月，国务院正式批复了 15 个中国服务贸易创新示范试点，作为中西部服务贸易发展的核心城市，贵安新区赫然在列并先行探索出“大数据+服务贸易”的创新发展模式。鼎韬作为全球服务经济领域的知名研究咨询机构、中国服务贸易的先驱者及行业资源平台，于 2017 年确

定了与贵安新区在服务贸易领域的产业运营和平台建设方面的合作意向，计划联合打造面向全球、以智慧服务为主题的第三代服务贸易和服务外包创新基地。

近期，鼎韬产业研究院副院长，鼎韬集团副总裁沙琦女士接受《国际商报》的采访，从行业第四方的专业角度，分析贵安新区在服贸产业发展方面的优势，以及重点阐述鼎韬与新区将在哪些方面进行合作。

3、第八届中国国际服务外包交易博览会在杭盛大启幕—— 构建服务新生态 推动经济新发展

金秋九月，在美丽的西子湖畔，中国服务外包产业迎来了年度行业顶级盛会。由中国商务部、杭州市人民政府主办，中国国际投资促进会、杭州市商务委员会承办的第八届中国国际服务外包交易博览会，于2017年9月29日在杭州隆重召开。商务部副部长王受文、浙江省人民政府副省长梁黎明、杭州市人民政府副市长谢双成应邀出席第八届服博会全球服务外包行业论坛并发言。商务部原副部长马秀红、中国国际投资促进会会长苗耕书出席论坛。论坛由商务部服贸司巡视员汤军主持。

全球服务外包行业论坛召开前，商务部服贸司牵头组织了服务外包示范城市闭门座谈会、中国国际投资促进会与中国开发区协会合作举办了中国开发区智能制造发展圆桌会议、2017年中国服务外包领军及成长型企业推介会成功召开。值得关注的是，为更好地了解国内知名企业和有关政府部门数字化转型战略的需求，推动本土服务市场需求的释放，大会重点邀请了一批代表性的国内买家，参与了28日晚“首席信息官（CIO）生态社区”活动。

4、天津市发布《天津市促进服务外包产业发展十项措施》

为推动天津市加快发展服务外包产业，根据中央及天津市外经贸发展资金有关管理规定，天津市商务委、市财政局印发《天津市促进服务外包产业发展十项措施》，并及时向社会公开，帮助企业了解政策内容。

十项措施明确了2018年—2020年期间支持服务外包产业发展的重点内容，包括：

1. 鼓励企业开展品牌建设
2. 引导企业在境外设点开拓新兴市场
3. 引导企业取得相关国际资质认证
4. 支持开展服务外包人才培养
5. 支持企业扩大服务外包业务规模
6. 鼓励企业参加促进服务外包产业发展的展会活动
7. 鼓励企业建立服务外包实习实训基地
8. 支持服务外包公共服务平台建设
9. 支持服务外包重点项目招商和发展
10. 支持区域服务外包产业发展

下一步，天津市财政局将继续配合天津市商务委等部门落实发展服务外包产业财政政策，支持引导服务外包企业加大人才培养力度和扩大资质认证范围，鼓励企业加大研发投入进行技术创新，支持服务外包企业参加各类专业性展会，扩大企业国际影响力，提高企业市场竞争力，加快服务外包产业区域建设，促进重点产业集聚发展。通过发挥财政资金引导作用，提高资金使用效益，促进天津市服务产业加快发展。

二、优秀企业推介

河南华豫兄弟动画影视制作有限公司

——郑州市服务外包协会会员单位

河南华豫兄弟动画影视制作有限公司成立于 2009 年，是一家经过国家文化部认定的重点动漫企业。企业创始人自 2001 年开始影视动画行业创业，09 年落户郑州信息创意园内，从业人员达 200 余人，是郑州市动漫行业龙头企业。业务范围包括全方位的动画原创及加工、影视广告制作、动画培训教育等服务。

企业多年的行业地位及影响力：世界动画协会（ASIFA）中国河南分会会长单位，郑州市动漫行业协会会长单位；多次受到贾庆林、李长春、刘延东等国家领导人视察指导工作，并多次举办华豫兄弟世界动画大师讲堂。

十五年耕耘，华豫兄弟在不断发展的过程中，着重培养、锻炼和吸纳了一批充满活力并富有创新精神的核心人员。

组员都拥有多年从事国内外优秀影视动画制作经验的技术和标准，并培养了一批又一批的动画精英团队；例如大家都熟悉的美国迪士尼出品的动画电影《小熊维尼》、《巴斯光年》、《花木兰》等，都有我们团队成员辛勤工作的身影；不断攻克问题，确保客户项目有效持续前进，潜下心来，用热情和民族责任心做精品。

上世纪 90 年代起在深圳进入动画行业，从给国外动画机构代工起步，经历二维、三维技术转变，是国内第一代接受三维动画技术训练和最早使用三维技术加工生产国外动画电影的动画人。

2001 年起开始自己创业，在经营公司的同时，一直担任公司的技术职务总导演，并亲自策划执导监制了多部国内外动画片，并且兼任着韩国映像大学客座教授，郑州轻工业学院动画专业硕士研究生导师职位，同时任世界协会（ASIFA）中国河南分会会长，郑州市动漫行业协会会长。

2009年，被河南省文化厅评为年度【省文化产业工作先进个人】；

2011年，被河南省创意产业协会、河南省文化强省建设协会评为【河南省文化创意产业领军人物】；

2011年，被中共郑州市委宣传部评为【文化企业带头人】；

2013年，被中共郑州市委员会、郑州市人民政府命名为【郑州市专业技术拔尖人才】；

2013年，被郑州市委组织部、郑州市人才工作领导小组办公室确定为【郑州市市领导直接联系高端人才】；

2016年，被中共郑州市委、郑州市人民政府评为【汇智郑州.1125聚才计划】创业紧缺人才。

网址：<http://www.hybrother.com/portal.php>

三、服务外包示范城市

1、大连市 AI 分享交流会召开

11月3日下午，以“人工智能与我们的现在和未来”为主题的分享交流会在软件园8号楼COCOSPACE小会议室召开，本次会议由大连市服务外包协会主办，协会秘书长倪苏方出席本次会议，并邀请到了维布络信息科技有限公司（大连）有限公司精英并购中国区负责人李晓琳以及14家企业的22位相关人员参与分享和交流。

本次交流会针对人工智能在企业中的运用及生活中的运用进行了交流和讨论。柯尼卡美能达软件开发（大连）有限公司OneKM课长范家荣简介本公司的业务发展状况，同时他希望在领域中能够突破打印机对扫描信息进行科学化的分析和处理。大连中科创达软件有限公司副总经理顾礼将简介了数据采集的重要性及如何使用好现有的数据，针对范家荣课长提出的图片信息分析和处理进行了深切的交流。

2、 汕头鼓励数据中心建设， 欲成南方大数据中心

汕头，广东省辖市，是经济特区、东南沿海重要港口城市和粤东中心城市。位于广东省东部，韩江三角洲南端，北接潮州市，西邻揭阳市，东南濒临南海。境内韩江、榕江、练江三江入海，大陆海岸线长 217.7 公里，海岛岸线长 167.37 公里，有大小岛屿 82 个。[2] 下辖 6 个市辖区、1 个县，总面积 2064 平方公里，2016 年常住人口 557.92 万人。

汕头是潮汕文化的发源地之一，凡“有海水的地方就有潮人”，有潮人的地方无疑就有潮汕文化的存在。汕头潮汕文化历史悠久、起源于潮汕先民、成型于秦汉、发展于唐宋、昌盛于明清、创新于现代，是中华民族优秀传统文化的一个分支，有中外文化兼容的特点，汕头有自己的潮汕方言、潮剧、潮乐、潮菜、工夫茶、潮汕工艺、潮汕民俗等特色。

汕头是全国主要港口城市、中国最早开放的经济特区之一、海西经济区重要组成部分。汕头港于 1860 年开埠，素有“岭东门户、华南要冲”、“海滨邹鲁、美食之乡”美称，享有中国优秀旅游城市、中国投资环境百佳城市、中国品牌经济城市、国家知识产权工作示范城市、国家电子商务示范城市、国家信息消费试点城市、全国双拥模范城、中国文具生产基地。2016 年，汕头市实现地区生产总值 2080.54 亿元，比 2015 年增长 8.7%。

位于濠江区南山湾产业园的世纪互联大数据协同创新产业园举行开工仪式，标志着汕头市大数据产业园区全面建设拉开序幕，这是汕头市经济社会发展的一件大事，是落实广东省委省政府加快粤东西北振兴发展重要决定的一大举措，也是深入开展党的群众路线教育实践活动的又一个成果。据悉，世纪互联大数据协同创新产业园在今年广东省委省政府促进粤东西北地区振兴发展 76 个重点产业项目中，排在第一位。世纪互联大数据协同创新产业园将通过低能耗、低成本、高效率的运营模式，全力打造“绿色基地”，建成一个超大规模、绿色节能、集中化的世界一流水平的

云计算数据中心，实现集中的网络管理、业务支撑、企业信息化等国际化运营支撑，并推动 TD-LTE、云计算、物联网等新技术的研发创新。

汕头市长郑人豪在致辞中指出，大数据产业是战略性新兴产业的前沿产业，已经成为全球经济发展的新引擎。近年来，汕头市把数据和信息产业作为发展的主攻方向，世纪互联大数据协同创新产业园的顺利开工建设，使汕头大数据产业园区迎来历史发展新阶段，将是汕头建设成 21 世纪“信息海上丝绸之路”的通信枢纽和外向型大数据产业发展的桥头堡。随着这个项目的开工建设以及全国计算机网络安全年会在汕头的召开，将会吸引更多的大数据运营商，落户汕头，共同推动数据产业园区的建设。汕头市委市政府将全力支持世纪互联在汕发展，竭尽所能地支持世纪互联大数据产业协同园区的建设，积极争取中央和国家、广东省有关部委对园区建设的政策支撑，推动项目早日建成发挥效益。

陈升在致辞中表示，在汕头市委市政府的支持下，项目从洽谈、签订合约、项目公司注册到完成首期 100 亩用地的招拍挂工作，历时仅仅两个月，体现了汕头市抓项目、促发展的工作效率。世纪互联将发挥技术和资源优势，加快汕头大数据协同创新产业园区建设，共谋发展。

四、协会重要事件

教育部公布首批优秀创新创业导师名单，杨金高科总经理张保柱 入选首批导师人才库！

11 月 2 日，教育部网站公布全国万名优秀创新创业导师人才库首批入库导师名单，咱河南有 95 人入选！

其中河南杨金高科技创业园发展有限公司总经理、郑州市服务外包协会秘书长张保柱先生荣获全国优秀创新创业导师！



协会公众号



服务外包公共平台网站



协会网站

协会地址：河南省郑州市金水区杨金路9号河南外包产业园天元A座五楼

联系电话：18903818109



扫码下载本期电子版

报：主管单位
送：会长单位、副会长单位
发：会员单位
